

Сентябрь
5
Четверг
1940 года
№ 46 (453)
ЦЕНА 5 КОП.

Вперед к коммунизму

Высокая трудовая дисциплина — залог успеха колхоза

Партийные организации в деревне несут всю полноту ответственности за работу колхозов, чего некоторые коммунисты пока еще не чувствуют. Есть в нашем районе такие колхозы, где убирают хлеб медленно, не берегут его, тащат район с выполнением хлебоуборочной кампании назад, в результате район отстает по уборке зерновых и по сдаче зерна государству. План уборки по району 49.800 га, а убрано на 1 сентября только 25.001, или 50,2 процента. Темпы уборки за пятидневку с 25 по 30 августа резко снижены. Если за предыдущую пятидневку по району было убрано 5725 гектар, то за последнюю пятидневку колхозы района убрали только 3816 га.

Особенно отстают колхозы: «Страна Советов», Берикульского сельсовета, вместо 578 га, убравший 210 га, или 36 процентов к плану; «Авангард», Ижморского поссовета, убравший вместо 660 гектар только 207 га, или 34 проц.; «Красный партизан», Красноярского сельсовета, из 210 га убравший 69, или 31,4 проц.; им. Сталина, Воскресенского сельсовета, убравший 205 га из 615, или 33,3 проц.; им. Кагановича, Красноярского сельсовета, убравший 79 га из 300, или 26,3 проц.

Преступно медленно идет уборка урожая исключительно из-за «сырых» настроений председателей колхозов, а партийные организации вместо того, чтобы ударить по таким настроениям, поддерживают их.

— Погода сырая, убирать нельзя, — жалуются горе-руководители этих колхозов, а в это время там, где не страдают председатели колхозов этим «сырым недугом», зерновые уже убрали.

Убраны зерновые в колхозах: «Трудовик», «Правда», «Красный май», «Красный огонек», Новониколаевского сельсовета, «Труженик», «Кр. боеп», «Ударник октября», Ижморского сельсовета и др.

Таким «сырым» настроением болны и руководители МТС. В среднем на комбайн на 1 сентября в Т-Реченской МТС убрано 82 га и в Ижморской — 75 гектар, «Пусть другие МТС работают, как Троицкая», похвалился директор Троицкой МТС тов. Чуйков, а у самого на комбайн приходится только 92 га, немного больше, чем в других.

Простейшие машины в колхозах почти не используются. По колхозам Т-Реченской МТС насчитывается 76 простейших машин, а на уборке занято только 32 машины.

В отдельных колхозах района плохо организована борьба за качество уборки. По вине председателя колхоза «Красный ударник» (Тунда) Нагорнова скорела сушилка, в которой находилось 13 центнеров зерна. (Нагорнов привлечен к уголовной ответственности).

Качество уборки также заставляет желать много лучшего. В колхозах, там, где работают комбайны, не везде организована уборка соломы вслед за комбайном. Наблюдаются большие потери зерна. Бригадир колхоза им. Куйбышева (Новославянка) допустил потери до 3 центнеров с гектара. Вместо того, чтобы скородовать солому, он дал распоряжение сжечь ее. Захаров привлекается к уголовной ответственности.

Современная сдача хлеба государству — первая обязанность каждого колхоза. На заготовках продуктов сельского хозяйства проверяется работа местных партийных организаций и их умение руководить колхозами.

К сожалению некоторые коммунисты не только не служат для беспартийных примером в выполнении государственных заготовок, но сами нарушают постановление партии и правительства.

За грубое нарушение, допущенное председателем колхоза «Победитель», Островского сельсовета, кандидат ВКП(б) Савин исключен из рядов партии и осужден на два года тюремного заключения. Председатель колхоза «Герой труда» — Гвоздев А. Ф. (Ижморский сельсовет), сдал государству 49 центнеров, а на трудодни раздал 38 центнеров. Промколхоз «Восход» (председатель Торгашин) сдал государству 49 центнеров, а на трудодни раздал 30 центнеров.

Лето и осень поистине страдная пора в деревне. Объем работы огромный. В одно и тоже время собирают колосовые, сеют озимые, поднимают зябь. Особенно напряженной, продуктивной должна быть в эти дни работа колхозников. Известно, что трудовая дисциплина в ряде колхозов расшатана. Лодыри, лжеколхозники мешают артельной работе.

Помочь колхозу навести порядок, обуздать тех, кто хочет поживиться за счет честных колхозников, кто подрывает колхозное дело — самая почетная, самая важная обязанность сельского коммуниста. Четкая организация труда, высокая трудовая дисциплина в колхозе — залог успеха колхоза.

Дадим 100-процентную успеваемость

Наша школа встретила новый учебный год в полной готовности. В школе был проведен текущий ремонт: покраска полов, побелка классов и т. д.

Все учителя имеют при себе составленные планы работы. Успели посетить учащихся на дому, проверив их готовность к новому учебному году.

В нашей школе четыре класса, в которых будет учиться в нынешнем году 150 учащихся. Школа полностью укомплектована учительским составом. Наглядными пособиями все классы обеспечены полностью, обеспечены также и тетрадями, только нехватает учебников.

Учителя и учащиеся с первого же дня с энтузиазмом взялись за ту большую работу, которую нужно будет провести в нынешнем году.

Вполне уверены, что присвоенное райисполкомом звание краснознаменной школы, мы и в нынешнем году удержим за собой. Если в прошлом году была абсолютная успеваемость 98 процентов, то нынче дадим 100-процентную успеваемость, для этого есть все возможности.

А. Г. МЕДВЕДЕВА,
заведующая Ижморской начальной школы № 1.

Хорошая работа

Возчики колхоза «Золотой колос», Берикульского сельсовета, хорошо работают на вывозке зерна на элеватор. т. т. Прянишников Е. Ф. и Шведов В. Я. выполняют на этой работе по две нормы. Возят зер-

но по два раза в сутки на 8 лошадях, вместо 4.

Благодаря хорошей работе возчиков колхоз расчитался с государством на 75 процентов к годовому плану зерновых культур.

Греков.

В Наркоминделе

19 августа сего года зам. наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве господину Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских воинских частей на советско-румынской границе. При этом в ноге было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских воинских частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. наркома иностранных дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника господина Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста как против новых враждебных действий румынских пограничных и воинских частей на советской границе, так и против ряда случаев на-

добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того господин Гафенку заявил об имеющихся, якобы, случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границы самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные господином Гафенку сообщения будут проверены, и подтвердил необходимость получения советским правительством срочного и удовлетворительного ответа, на заявленный сегодня советским правительством повторный про-

тест, ибо, несмотря на ноту румынского правительства от 26 августа, нарушения советской границы со стороны румынских воинских частей продолжают иметь место и по сей день.

(ТАСС).

ОРГАН
ИЖМОРСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
НОВОСИБИРСКОЙ
ОБЛАСТИ

ЛЖЕКОЛХОЗНИКИ

Их можно встретить на базаре с медом, мясом, огурцами, луком и т. д. Ими запружены магазины. Они вперед всех знают, когда привезут в магазин мануфактуру, обувь и другие дефицитные товары. Покамест настоящие честные колхозники хватятся, ничего уже не будет, все разберут нарасхват. Тинет на базар, на перрон, в магазин таких «колхозников» жаждя легкой наживы, погоня за «длинными рублями». И это колхозники!

На самом деле эти колхозники оказываются липовыми колхозниками, это скорее единоличники, скрывающиеся под маской колхозников. Почти круглый год они заняты в своем хозяйстве, и то едва справляются. Ведь хозяйство-то большое, много времени и труда оно требует.

Особенно таких, с позволения сказать, «колхозников» много в колхозе «Авангард», Ижморского сельсовета. Правда они не нарушили устав сельхозартели, но зато скрыли от сельсовета размеры своих огородов, обманывают государство, давая неправильные сведения, а сельсовет, веря им на слово, не обмерял приусадебные участки.

Вот Гритчин имеет огород в 0,52 га, в сельсовете же числится 0,11 га. Никто его огорода не измерял, а записали в сельсовете с его слов.

В семье у Гритчина 2-е трудоспособных. Сам Гритчин в январе м-ца выработал полтру-

годня (за месяц), в феврале 12,5 трудодней, сейчас работает животноводом.

Жена его также вполне трудоспособная, имеет в этом году 35 трудодней.

Прокопьев Дмитрий—сторож-пасечник имеет 3 коровы, причем в сельсовете числится только одна. Сам Прокопьев говорит, что одна корова при надлежит ему, вторая дочери Варваре, которая живет в Тайге и третья сыну Андрею, который нигде не работал нынче, не имеет семьи (в настоящее время куда-то уехал искать работу).

Кроме этого имеет 2 подростка, 7 овец, 9 колодок пчел и огород в 0,51 га, в сельсовете числится 0,13 га. Прокопьев сдает две квартиры.

Семья три человека и все трудоспособные, но работает в колхозе только один. Жена выработала в этом году 2 трудодня. Сын Василий 18 лет без разрешения колхоза ушел работать в Внутторг (Ижморка). Сейчас с работы уволен и в колхозе не работает.

Змейкина Анна выработала только 57 трудодней. Приусадебный участок Змейкиных в сельсовете записан 0,22 га, а на самом деле они имеют приусадебной земли 0,54 га.

Зебрина Васса сдаст две квартиры, доход от квартир, примерно рублей 200 в месяц. Огород имеет в 0,32 га, а в сельсовете записано 0,07 га. Считается, что в семье из

трех человек—она одна трудоспособная, а сына, которому лет 16 или 18, все считают не трудоспособным, и он, конечно, нигде не работает.

Захарчук имеет семью в 8 человек. Трудоспособных двое, он да жена. И если сам он выработал 162 трудодня, так жена его совсем в колхозе не работает.

Все эти люди вступили в колхоз для того, чтобы пользоваться правами колхозников, а работать только в своем хозяйстве.

Что еще поражает в этом колхозе, так это то, что в нем совсем нет молодежи. Как только купарень или девушка закончит 7-8 классов, так их в колхозе только и видели. Эта молодежь старается пристроиться или к канцелярскому столу, или офицанткам в столовую, или на другую «чистую» работу и забывая, что является членом колхоза, без ведома правления колхоза, идет в то или иное учреждение. А там с распростертыми объятиями их принимают.

«Районные руководители боятся дотронуться до лжеколхозников, дезорганизующих общественное хозяйство, опасаются „как бы чего не вышло“. Здесь церемонятся с теми, кто мешает дальнейшему росту колхозов, кто подрывает трудовую дисциплину, кто вступил на путь легкой наживы, на путь спекуляции».

(«Правда» от 24 августа).

Бригадир полеводческой бригады колхоза им. Куйбышева, Новославянского сельсовета, т. Захаров не организовал вслед за комбайном немедленную уборку соломы и подгребание колосьев.

19 августа для того, чтобы скрыть брак в работе, поджог солому. Если бы во время не

потушить этот пожар сгорели бы суслоны и хлеб на корню.

Это же допустили и в колхозе «Новый строй», того же сельсовета, но благодаря быстрой помощи, которую оказал тракторист, опахав крытый ток с хлебом, хлеб был спасен.

Мелько.

Нарушил агротехнику

Председатель колхоза им. Куйбышева, Новославянского сельсовета, т. Власов под большим напором стал сдавать хлеб государству. Кроме того, что Власов упорно не вывозил хлебопоставки, так он, вполне сознательно, сделал еще одно преступление—нарушил агротехнику, допустив ручной сев на

59 гектарах, в то время, как сеялки были исправны. И только 24 га засеяно тракторными сеялками.

Работники МТС, посещающие колхоз, в том числе и агроном Узбеков, очень мало вникают в суть дела работы колхоза, и особенно тракторного отряда.

М.

В Наркомюсте и прокуратуре СССР

За последнее время привлечены к уголовной ответственности за хулиганство и осуждены судами города Москвы нарушители Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 августа 1940 года.

К одному году тюремного заключения приговорены: Федоров М. И., Колонтаев Д. С., Гребенников А. И., Попов М. П.

К разным срокам тюремного заключения от 1 до 4-х лет, с высылкой на разные сроки из г. Москвы и запрещением про-

живать в главных городах СССР после отбытия наказания, приговорены: Милованов И. И., Волков Г. В., Кузнецов В. П., Ротковский, Крылов С. Г., Симонин И. В., Клюев А. Е.

Указанные лица осуждены за хулиганские поступки: дебоши, драки, нецензурную брань, приставание к прохожим с угрозами их избиения и сопротивление работникам милиции при исполнении ими служебных обязанностей.

(ТАСС).

НОВЫЕ ЗАДАЧИ

СЕЛЬСКОЙ ШКОЛЫ

Еще несколько лет назад основным типом школ на селе была начальная школа. Сейчас ее заменяют неполная средняя и средняя школы.

В течение третьей сталинской пятилетки будет полностью осуществлено всеобщее семилетнее образование во всех сельских местностях и значительно вырастет сеть десятилетних средних школ. Вот почему огромное народнохозяйственное значение приобретает задача хотя бы некоторой подготовки учащихся к их будущей практической работе, поставленная товарищем В. М. Молотовым в его докладе на XVIII съезде партии.

Однако во многих сельских школах образовательная и воспитательная работа оторвана от насущных вопросов социалистического сельского хозяйства. Сельская школа еще плохо знакомит учащихся с биологией сельскохозяйственных растений и животных, с научными основами агрономии и животноводства, с проблемами механизации и химизации сельского хозяйства, с вопросами колхозного учета, с измерительными работами на земле и т. д. Школа еще не использует в своей работе замечательных достижений передовиков сельского хозяйства. Нередко учащиеся, да и учителя сельских школ не знают даже

сельскохозяйственных культур. В 7-м классе в связи с преподаванием зоологии будут проводиться практические занятия по борьбе с сельскохозяйственными вредителями, по уходу за молодняком, за птицами, кроликами; ученики 7-х классов будут совершать экскурсии в животноводческие колхозные фермы и конефермы. В 8-м классе уроки по химии будут сопровождаться практическими занятиями по изучению удобрений. В 9-м классе в связи с изучением основ дарвинизма предусматриваются практические занятия, знакомящие учащихся с элементарными основами селекции, и т. д.

Многое можно сделать и при изучении других предметов, в частности физики, математики, черчения.

При преподавании математики необходимо обеспечить элементарное ознакомление учащихся с приемами измерения площадей и объемов, научить школьников бегло считать устно, пользоваться счетами, решать задачи на материале колхозного учета и колхозного скотоводства. В курсе физики школа должна обеспечить учащимся практическое знакомство с принципами устройства основных сельскохозяйственных машин, а также с устройством колхозной электростанции.

Необходимо широко развернуть внеклассную кружковую

работу с учащимися. Наркомпрос РСФСР рекомендует организовать, в зависимости от местных условий и возможностей, различные кружки: опытников сельского хозяйства и юных натуралистов (биологов, любителей садоводства, овощеводства, птицеводства, проливодства), кружки шефства над молодняком, кружки по изучению машин и двигателей: трактора, автомобиля, комбайна, — кружки связистов (радио, телефон), электротехников, гидрологов (изучение прудов, речек и других водоемов), топографов-геодезистов, метеорологов.

Многие сельские школы уже имеют прекрасный опыт организации кружков юных натуралистов. Опыт лучших таких кружков показан в Москве, на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Для того чтобы обеспечить действительный поворот сельской школы лицом к сельскому хозяйству, к колхозному производству, необходимо провести ряд мер по агрономической подготовке учителейских кадров. Огромную роль в этом могут сыграть экскурсии учителей, организованные в лучшие колхозы и совхозы района.

Районным отделам народного образования вменено в обязанность организовать при всех средних школах пришкольные участки (размером до 0,5 га). На

до уже в этом году их огородить, спахать и снабдить посадочным материалом. Это обеспечит базу для практических работ школьников. Большое значение имеет озеленение школьных дворов. Это, кстати, относится не только к сельским, но и к городским школам.

Активную помощь органам народного образования должны оказать местные земельные органы, кровно заинтересованные в перестройке сельской школы.

Изменения, которые вносятся в работу сельской школы, имеют огромное значение для дальнейшего повышения качества учебной и воспитательной работы, для подготовки в школе полноценных, активных участников великого социалистического строительства.

М. САРЫЧЕВА,
заместитель народного комиссара просвещения РСФСР.

Редактор Г. Г. РУСАЛЕВ.

Объявления

Утерян талон за № 20204, на сданную рожь в количестве 16 ц. 5 кгр., выданный Ижморским Заготзерновым колхозу „Труд крестьянина“, Бекетского сельсовета. Считать недействительным.

Утеряна паевая книжка, на имя Семкиной Анны Андреевны, выданная Ижморским сельпо. Считать недействительной.